

# 加急办理居住证 助新人“吉时”领证 派出所收到“显眼包”锦旗

## 政法暖新闻

本报讯(记者 安娜 通讯员 刘泽浩)刚刚过去的5月20日是很多新人选择领证的日子。当日,一对新人早早地预约了办理结婚登记,可前往婚姻登记处后才得知需要提供居住证。这可急坏了准备讨一个甜蜜长久好彩头的二人。幸好,开发区公安分局如意派出所开通了绿色通道为二人加急办理了居住证,帮助他们“吉时”领证。6月3日,顺利完婚的夫妻二人给民警送来一面有创意、寓意“甜”的“显眼包”锦旗。

5月20日,暂住我市新城区某小区的小张和小赵打算在当日办理结婚手续。由于事先没有了解相关政策,一大早,二人兴高采烈地前往婚姻登记处后,才得知还需要提供二人



的居住证。“我们曾向社区网格员报备过居住情况,却并未前往公安机关办理过居住证。如果现在申请办理的话,最快什么时间能够拿到证件?”

10时许,二人急匆匆地前往开发区公安分局如意派出所咨询情况。当得知按照正常的审批流程,二人需要提交相关材料,民警还需要入户走访

等,二人急得直跺脚。“520可是我们心仪的领证日子,错过了就太遗憾了!”小赵说。

如意派出所民警得知情况后,立即为小张和小赵开通了办证“绿色通道”,通过午休时间加班受理业务,最终几个小时后,小张和小赵顺利拿到了居住证。当日下午,两人带着办理好的居住证,前往婚姻登记处如愿领到了结婚证。二人领到结婚证后,第一时间给派出所打来电话表示感谢并分享了喜悦之情。

6月3日上午,小张和小赵特意定制了一面称赞民警“嘎嘎有效率”,还画着可爱图案的锦旗送到民警手中。“这是我们收到过最甜最有趣的锦旗!”面对记者的采访,民警开心地说:“想群众之所想,急群众之所急,解群众之所难,忙碌着,快乐着,原来幸福就是这么简单。”

## 武川县创新 “1+9+N”救助模式 多方联动寻回走失老人

本报讯(记者 安娜)6月4日,记者了解到,武川县通过创新“1+9+N”救助模式,多方联动接连寻回走失老人。

6月1日9时许,武川县公安局耗赖山派出所接到武川县一家敬老院工作人员的报警称,当日3时许,有一名七旬老人独自离开养老院,一直未归。得知该老人患病且近期情绪不佳,民警第一时间启动“1+9+N”救援救助模式寻找老人。最终,经过10多个小时的连续寻找,民警于6月1日晚找到走失的老人并将其安全送回养老院。

6月3日,耗赖山派出所接到辖区群众张先生报警称:其父亲于6月2日晚离家后长时间未归,手机、身份证、现金等随身物品均未带走,家人十分着急,请求民警帮忙寻找。警方及时启动“1+9+N”救援救助应急模式,积极发动村委会工作人员、村民、蓝天救援队及青城义警组成搜寻队伍,在老人可能出现的区域挨家挨户询问、沿路寻找,不断扩大搜寻范围。同时,搜寻队伍还在社交平台发布寻人启事,全力寻找走失老人。当日下午,民警通过热心群众提供的线索将老人安全寻回。

据了解,武川县公安局依托公安机关“情指行”一体化运行平台和3镇6乡共计9个救援救助应急保障区,以及123支救援救助应急队伍,创新建立了“1+9+N”救援救助应急新模式,多方发力、迅速响应、有效处置了各类突发事件。

## 基层治理

### “板凳警务室”构建基层治理新“枫”景



本报讯(记者 安娜)板凳一提,地上一放,记事本一打开,社区民警一天的入户工作就此开启。不久前,托克托县古城派出所通过积极拓展新时代“枫桥经验”,创新了“板凳警务室”。通过常态化进院落、访民情、拉家常,零距离服务群众,真正把社区警务工作做到群众心坎上,把辖区群众急难愁盼的事记在心头,落到实处。

6月3日上午,托克托县古城派出所的民警拎着小板凳从辖区古城

镇保号营村回到派出所。20分钟前,他们刚刚成功调解了该村村民老李和老王两家人因为一条水渠引发的矛盾。事情发生在6月2日,村民老李家因水管破裂导致院子里积满了水。为了排水,他便在家门口挖了一条水渠,但由于水量控制不当,部分水流进了邻居老王家的羊圈里。为此,双方发生了争吵,还险些动手。6月3日一早,社区民警在入户工作时,得知原本和睦相处的两家人再次发生了争吵后,民警便拎着小板凳来到老李家,招呼发生矛盾的两家人围坐在院子里,一个临时的“板凳警务室”随之成立。为了缓解双方情绪,民警先讲起了不久前两家人在春耕时互帮互助的过往,见双方情绪缓和后,这才劝说双方多考虑和谅解对方。最后,民警还帮助老李修复了管道、将院内积

水清理干净。最终,民警的“板凳警务室”温情化解了一场邻里矛盾,两家人也握手言和。

“有事您说话,我们记在这个小本子上,也放在心上,尽量帮大家解决。”“有啥矛盾咱们就在‘板凳警务室’现场调解。”……托克托县古城派出所创通过新开展“板凳警务室”工作法,将“小板凳”带到大街小巷、田间地头、群众院落,采取炕头议、街头谈、地头唠的方式,与群众围坐一起,蹲下身子听民情、家长里短唠生活,察矛盾根源、探问题缘由、解邻里疙瘩、合家庭关系,使矛盾纠纷得到就地化解,不出院落、不出村组,最大限度地预防“小事拖大、大事拖炸”。采访中,记者了解到,目前,通过“板凳警务室”已调解矛盾纠纷30余起,调解成功率98%以上。

## 警法警事

### 男子醉卧路边丢手机 竟是“热心”的哥伸黑手

本报讯(记者 安娜)市民乌先生醉卧路边,一觉醒来发现价值近万元的手机不翼而飞。6月4日,记者从赛罕区公安分局大学东路派出所了解到,警方已将趁着乌先生醉酒意识不清之时,假装帮忙实则趁机盗窃手机的嫌疑人成功抓获。

6月3日夜间,乌先生醉酒后独自徒步回家,谁知却在赛罕区东影南路附近一偏僻小巷子的路边睡着了。次日2时许,酒醒后的乌先生发现,自己价值近万元的手机不见了。于是,他急忙借用附近一便利店工作人员的手

机报了警。赛罕区公安分局大学东路派出所民警赶到现场时,乌先生回忆称:“醉倒后,我记得曾有一位‘好心人’将我搀扶到路边,还称帮我将掉在路边的手机装进了衣兜。”为了尽快寻回遗失的手机,民警立即调取了周边监控。民警发现,事发时,确实有一辆出租车曾在乌先生身边停下,的哥下车呼唤过乌先生,还帮其将路边的手机捡起。而后,“热心”的哥一边将乌先生搀扶到路边的安全地带,一边将其的手机揣进了自己的衣兜。意识到该名的哥有作案嫌疑后,民警立即通

过以车找人的方式联系到的哥李某,并对其依法传唤。

“我原本是打算把醉酒男子送回家的,发现无法叫醒他后,便将其搀扶到路边,以防被过往车辆撞上。但当我看到他醉酒意识不清时,就一时起了贪念……”李某交代称,事发之后,他既后悔又害怕,一夜没有合眼,一早起床便急忙低价变卖了手机。随后,警方在李某的交代下,成功追回被盗手机。

目前,涉嫌盗窃的李某已被警方依法刑事拘留。